

2022年9月22日 星期四  
农历壬寅年 八月廿七

# 晉江經濟報

**菲律賓版**  
第3423期  
晉江新聞網  
www.ijnews.com

E-mail: jjb419@yahoo.cn

## 十年來，晉江累計投入衛生經費31億元—— 夯實健康基石 增進民生福祉

本報記者 李玲玲



工作人員在重裝後的120急救指揮中心接線。本報記者 董嚴軍 攝

“去年11月份我們開始進場施工，到今年5月初完成主體封頂，預計春節前就能完工。”19日，在晉江市新塘街道社區衛生服務中心遷建工程現場，施工人員正忙着進行室內消防通風設施的安裝和智能網絡管線的鋪設。項目負責人告訴記者，該項目主要建設門急診住院綜合樓，擬設置

50張床位，開設發熱門診、急診科、120急救站、安寧養護病床，將進一步滿足周邊群眾就診需求。

無獨有偶。來到晉江市醫院愛國樓院區，記者見到原業務用房8號樓煥然一新。今年7月剛投用的晉江市120急救指揮中心新辦公樓正是坐落于此。“你好，這裏是120急救指

中心，請問需要救護車嗎？”“附近有沒有明顯的標志物？”……走進調度中心，祇見調度員正忙而不亂地接聽群眾來電。據悉，晉江市120急救指揮中心項目總投資3000萬元人民幣，分兩期建設，一期設有醫療急救科普館、新調度中心、行政辦公區等。

記者了解到，像新塘街道社區衛生服務中心遷建工程、晉江市120急救指揮中心新辦公樓這樣的醫療硬件提升工程，今年以來總計規劃建設22個。其中，公立醫療衛生項目19個，民營醫療衛生項目3個。

除了醫療衛生基礎設施外，晉江還高質量建設智慧衛生信息平臺。“有了‘醫碼通’確實很方便，不僅能在晉江幾大醫院通用，也不用擔心忘帶醫保卡了！”在晉江市醫院晉南分院，前來就診的施先生對“醫碼通”帶來的高效表示肯定。據悉，醫院正式上線“醫碼通”後，群眾祇需拿起手機掃一掃，即可輕鬆進行就診、檢查檢驗、取報告單、取藥、繳費等，自此告別了跑上跑下辦結算、一家醫院一張卡的麻煩。

“目前，全市共有27家醫療衛生機構接入平臺，實現醫院就診信息調

閱共享。”晉江市衛健局相關負責人表示，智慧衛生信息平臺整合醫療和公衛數據，區域智慧衛生信息平臺建設達到福建省領先水平，群眾在線調查滿意度達98%。

此外，晉江還建起了區域醫學檢驗中心，百姓在家門口就可以快速、準確完成1200多個檢驗項目，享受超三甲醫院的檢測服務；建起了國際疑難病多學科遠程會診平臺，將全市31家公立醫療衛生機構和樹蘭醫療資源鏈接到平臺，利用樹蘭龐大的專家資源，為基層醫療機構提供疑難病遠程會診服務。

“在城市發展進程中，晉江高度重視醫療衛生事業發展。黨的十八大以來，晉江合理規劃建設項目47個，累計投資31億元人民幣，新建床位數4516張，全市總床位數達到8144張。”晉江市衛健局相關負責人表示，十年來，晉江堅持把為群眾解決“看病難”問題列為重要民生實事，不斷完善醫療衛生基礎設施，一批項目實施完成或正在實施中，為老百姓創造了更加良好的就醫條件，群眾的獲得感、幸福感、安全感進一步增強。“十四五”期間，晉江全市規劃重

點項目25個，預計完成投資40億元人民幣以上，建設床位數2800張以上。

目前，晉江全市已規劃實施上海六院福建醫院能力提升工程、上海市第六人民醫院福建和敏醫院，夯實國家區域醫療創傷中心基礎硬件設施。同步加快建設晉江市中醫院改擴建和住院部及門診樓改造、晉江市安海醫院改擴建及醫療服務能力提升、晉江市第三醫院擴建、閩南口腔健康產業園(二期)、晉江市醫院晉中分院、晉江市醫院晉南分院二期綜合樓等項目建設。

晉江市衛健局相關負責人表示，未來五年，晉江將按照醫療衛生建設投入機制，優化資源配置，發揮醫共體牽頭機構引領作用，以科學實用、高效綠色為目標，遵照“急重輕緩”、厲行節約原則，在充分論證實施必要性後，安排推進一批實施衛生基礎建設項目。



池店隊勇奪“村BA”冠軍，喜提拖拉機大獎。(圖片來自“鄉村籃球冠軍杯”賽事圖片庫)

## 池店隊勇奪泉州“村BA”冠軍 喜提拖拉機大獎 球員相約一起“種地”

本報訊(記者 李詩怡)“掌聲給到冠軍池店隊，恭喜!”近日，一則鄉村籃球賽冠軍球隊喜提拖拉機的視頻在網絡上走紅，眾多網友直呼“這個獎品超接地氣”。記者了解到，這場“村BA”籃球賽于16日至17日在石獅舉行，獲得拖拉機大獎的冠軍球隊正是晉江池店村籃球隊。

據悉，本次比賽是由快手與NBA聯合主辦的鄉村籃球冠軍杯，于16日至17日在石獅東店村燈光籃球場舉行，參賽隊伍都是泉州本地知名的實力鄉村籃球隊，包括晉江池店村、石獅東埔村、石獅東店村和石獅港塘村，四支球隊開啟強強對決，為家鄉而戰。

作為本次比賽晉江的代表隊，池店隊戰績顯赫，曾十餘次登頂晉江和泉州市級村級籃球賽冠軍，并代表福建參加全國“美麗鄉村”籃球賽，斬獲全國亞軍。17日晚，池店隊與石獅港塘隊會師決賽。憑借較大的內線優勢和默契的外線配合，池店隊擊敗對手，勇奪冠軍。

在賽後的頒獎儀式上，賽事主辦方為池店隊頒發了冠軍獎杯和獎金30000元人民幣，以及獎品拖拉機一臺。由于拖拉機不方便開到現場，便用印有拖拉機造型的KT板暫時替代。在全場熱烈的歡呼聲中，池店隊球員們興奮地高舉KT板，場面十分歡樂。

談及獲得拖拉機的獎勵，池店

隊領隊李福星忍俊不禁。他告訴記者，賽前知道獎品是拖拉機時，大家都覺得很特別，“喜提拖拉機”成為全隊上下共同的目標。李福星透露，以往球隊參加的比賽，獎品一般是籃球裝備等，把拖拉機作為獎品是頭一次見，這讓他印象深刻，覺得很接地氣。“賽後，球員們開玩笑說要多掙幾臺拖拉機，以後退休了可以一起去種地。”李福星笑着說。

池店隊是泉州村BA的常客，常年帶隊參賽的李福星對此深有感觸。他表示，籃球在晉江、泉州地區有着極高人氣，鄉村籃球賽尤為火熱。每次在村裏打比賽，現場氣氛熱烈，觀眾熱情高漲，球員們團結拼

搏，都彰顯出了草根的力量。

賽事主辦方表示，之所以將本次比賽落地泉州舉行，主要是因為當地深厚的籃球底蘊和良好的群眾氛圍，“泉州鄉村籃球賽的歷史悠久，賽事模式成熟，且通過比賽當地走出了許多優秀的草根球員，我們希望借助這次比賽展示泉州火熱的民間籃球和草根球員的水平。”

至于備受關注的冠軍獎品，賽事主辦方透露，策劃比賽時，在獎品這塊花費了很大工夫，想了很多不同的獎品。綜合考慮下來，極具鄉村特色的拖拉機更契合活動的調性，符合村BA的主題概念，也讓比賽更具吸引力和看點，最終才有了這別具一格的驚喜大獎。

## 晉江綠色高端面料整理 微工業園加快建設

本報訊(記者 許春)加班加點搶進度，大幹快上掀熱潮。18日，在晉江經濟開發區安東園，綠色高端面料整理微工業園項目建設現場，多個班組分工作業，正全力推進項目建設，衝刺年底前建成主體廠房的目標。

作為2022年省重點建設項目，泉州市工業(產業)園區標準化建設試點項目，綠色高端面料整理微工業園的建設備受各界關注。

該項目用地面積為100畝，建築面積約17.5萬平方米，其中標準廠房建築面積13萬平方米，配套建築面積4.5萬平方米，容積率可達2.45。

“該項目建成後，將助力晉江染整產業補鏈強鏈及中小企業集聚發展。”經濟開發區相關負責人介紹，當前，晉江面料後整理產業基礎較為薄弱，產業鏈也不完整，無法滿足晉江市紡織染整產業和體育用品產業未來長遠發展的需求。

綠色高端面料整理微工業園建成後，將用于發展面料研發、後整理產業、無水印染及其他相關產業，預計可引進15家以上後整理精品工廠，實現總投資12億元人民幣，年產值6億元人民幣以上。

該工業園還同步做強做優招商運營，更好培育駐園企業發展，加快紡織印染產業從“制造”“高耗”向“智造”轉變、綠色轉型。

晉江市染整行業協會會長、向興集團董事長黃再興認為，綠色高端面料整理微工業園的建設、投用，將有力帶動晉江紡織染整產業提升核心研發能力和市場競爭力，推動紡織印染產業再上新臺階。

## 工業用+商用 哈智機器人定制個性化需求

本報訊(記者 施珊妹 董嚴軍)利用工業機器人，在自動化流水線上實現包裝與入庫的自動化，大大減少用人數量——這是近日哈智機器人科技有限公司為晉江一知名食品企業量身定制的個性化方案。

“這家食品企業用工成本很高，一個工廠300多人，僅後道包裝就有180人。這種情況帶來的影響，在其訂單驟增的背景顯得格外突出。”哈智機器人董事長陸廷棟告訴記者，疫情下，該企業訂單量逆勢增長，但卻苦于招不到工人。于是，該企業便想借用工業機器人幫忙解決。

在陸廷棟的定制方案中，小(中)袋包裝、封口、在最外層包裝上印日期等工序都可以通過工業機器人解決。而包裝完畢的

產品離開自動化流水線後，需要入箱、入庫時，則可以通過“AGV小車+立庫”的方式來完成。整個流程，可以實現無縫自動化銜接。

“鑒于傳統製造業招工難、招工貴問題，我們結合製造業的痛點，在‘AGV小車+立庫’、自動化流水線定制等方面做足創新文章。這樣一來，不僅可以為企業減少人工成本，還可以提高企業的生產效率，解決堵點、難點問題。”陸廷棟說。

在哈智，機器人不僅在工業方面起着重要的作用，在商業方面也有不俗表現。

測溫、送貨、消殺、量血壓、測心率……品類豐富的商用機器人，無不彰顯人工智能技術的可能性。“很多我們不願意去做的事情，都可以通過機器人來完成。而且機

器人在不少領域有着獨特的優勢。”陸廷棟舉例，如幼兒園每天開園時需要採集小朋友的個人健康信息，更具趣味性的機器人可以讓小朋友減少抗拒情緒，并實現向家長的實時反饋信息。此外，機器人在一些高空清潔等高危工作中，也有着重要的替代作用。

機電一體化專業出身的陸廷棟深知，人工智能一定是未來的方向。近幾年來，他將制鞋行業的制造技術與新技術結合，希望探索更多可能性。同時，沿着自動化、智能化方向發展，與深圳電子信息公司、華中科技大學合作，不斷探索與外界合作的更多空間。“不走聯合道路，僅靠單打獨鬥是行不通的。”陸廷棟說。

